

Изложба на ловни трофеи в ДАС „Росица“

На 19 октомври пред ловната резиденция на ДАС „Росица“ в м. Лъгът СИДП - Габрово, организира изложбата на ловни трофеи от благороден елен, добити през септември 2018 година. На територията на Северноцентралното държавно предприятие се намира една от най-силните популации на благородния елен в света и няма нищо случайно в това четирите му държавни ловни стопанства да покажат как се работи за нейното съхраняване и развитие.

Изложбата, чието начало е поставено през 2015 г. от инж. Иван Недков (тогава директор на СИДП - Габрово), започва да създава свои традиции и включва все повече участници. Тази година в нея взеха участие 4 държавни горски предприятия с общо 15 техни поделения, както и Ловното стопанство „Правец“, които представиха над 40 трофея от благороден елен (сн. 1).

С „Хубаво си, моя горо“ в изпълнение на състав „Децата на Севлиево“ събитието бе открито от г-р Иван Иванов - кмет на Севлиево и председател на ловната дружина „Сокол“. С приветствено слово към присъстващите се обърна заместник-министърът на земеделието, храните и горите Атанас Добрев, който погчерта приноса на домакините - Държавното ловно стопанство „Росица“ с директор инж. Иван Степанов, на чиято територия изложбата се провежда за втори път, и пожела на всички още по-добри резултати в ловностопанската дейност и още по-високи рекорди при трофеите.

Сред официалните гости бяха директорът на СИДП - Габрово, инж. Цветелин Миланов и директорът на СИДП - Шумен, инж. Веселин Нинов, директорът на дирекция „Ловно стопанство“ в ИАГ инж. Мирослав Джупаров, директорът на РДГ във Велико Търново инж. Николай Николов и ръководителят на катедра „Ловно стопанство“ в ЛТУ доц. Христо Михайлов. Целта на изложбата, обобщена от директора на ДАС „Воден-Ири Хисар“ инж. Кирил Колев, на чиято територия преди две години бе проведен прегледът на трофеите, е да се добие реална представа за ползването по отношение на възрастта и трофейните качества на благородния елен, да се популяризира трофейното дело у нас и изложбите да станат традиционни, както в редица европейски страни. Един от новите акценти на тазгодишната изложба бе и намерението на ловните стопани по-точно да определят възрастта на дивеча в живо състояние, за да се



Официални гости при откриването на изложбата (от ляво надясно): инж. Цветелин Миланов, Атанас Добрев, г-р Иван Иванов, доц. Христо Михайлов



Зам.-министър Атанас Добрев, директорът на ДАС „Росица“ - м. Лъгът инж. Иван Степанов и директорът на Северноцентралното държавно предприятие инж. Цветелин Миланов в обсъждане на качествата на трофеите от изложбата

прекъсне тенденцията за отстрел на по-младите екземпляри. Този проблем бе поставен при обсъждането на представените трофеи в присъствието на ловните водачи (сн. 2). Към разрешаването му бяха насочени и усилията на г-р Иван Тодев и г-р инж. Чавдар Желев (на сн. 3) от Научното звено на ЮЗДП - Благоевград, които извършваха краниометричните измервания на трофеите от благороден елен за съпоставяне на над 30 показателя между отделните популации, като за първи път е организирано измерването на долните челюсти на вида. ¶

